

Mobilizarea exemplară a forțelor pentru scurtarea termenelor de execuție

În Cuvîntarea rostită la plenara C.C. al P.C.R., din luna martie a.c., secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, spunea că „Este necesar să luăm toate măsurile pentru realizarea, lună de lună, a in-

najarea hidroenergetică Riu Mare-Retezat constituie o asemenea prioritate. Cum se muncește aici, cum se acționează pentru urgentarea lucrărilor, pentru scurtarea termenelor de punere în funcțiune? — am încercat să aflăm în

am recuperat în martie, așa că pe trimestru am realizat 209 600 metri cubi de anrocamente depuse — ne spunea inginerul Amedeu Dan, șeful brigăzii de constructori de la baraj. În trimestrul II barajul va trebui să „crească” cu peste 270 000 metri cubi de anrocamente, balast și argilă. În ritmul bun în care munșii nu putem realiza și chiar depăși planul. As vrea să subliniez aici contribuția deosebită pe care și-o aduce inginerul Dan Cristodorescu, cel ce răspunde direct de lucrarea baraj.

— Din păcate, ritmurile sînt mai slabe la lucrările de botezare pe aducțiunea principală, începînd de la petra barajului — intervine ing. Ovidiusan. În ianuarie și februarie am rămas cu mulți metri liniari sub plan. În martie s-a făcut planul, dar nu s-au recuperat rămănerile în urmă.

Tot pe aducțiunea principală, la punctul de lu-

GH. I. NEGREA

(Continuare în pag. a 2-a)

Ritm și calitate în realizarea INVESTIȚIILOR

vestițiilor, pentru punerea la timp în producție a noilor capacități și chiar să devansăm unele investiții”. Sublinierile secretarului general al partidului nostru se refereau cu deosebire la „realizarea programului energetic și de materii prime al țării”, care constituie prioritățile ale planului de dezvoltare economico-socială a României în acest an și cincinal.

În județul nostru, ame-

dromul nostru pe la principalele puncte de lucru. De-a lungul întregului traseu am fost însoțit de inginerul Ovidiusan și Agoston, șeful biroului producție.

— În trimestrul I am avut sarcina să deponem în corpal barajului 190 000 metri cubi de anrocamente. În luna ianuarie ne-am depășit planul. În februarie am rămas sub plan cu 400 metri cubi, dar

Linii de forță ale progresului tehnic

I.C.I.T.P.L.C.I.M. Deva — locul 2 în întrecerea socialistă pe anul 1983

Mai întii să descifrăm, pentru cititorii noștri, cele nouă inițiale: Institutul de cercetări și inginerie tehnologică și de proiectare a lucrărilor de construcții și instalații pentru minereuri. Profilul activității: se deduce din prezentarea de mai sus (dar vom reveni). Sediul: frumoasa și impunătoare clădire din centrul municipiului Deva. Per-

personalul institutului asigură asistență tehnică permanentă în unități reprezentative din cadrul Ministerului Minelor și Centralei minereurilor Deva, cum sînt cele de la Roșia Poni-Abrud, Baia de Aramă, Coranda-Hondol, Valea Morii-Brad, Moldova Nouă etc. Linii de forță ale acestui considerabil potențial tehnic sînt

HUNEDOARA — obitorii mărețe în anul SOCIALISMULUI

sonal efectiv: peste 900 de ingineri, tehnicieni, proiectanți, specialiști, muncitori de diferite profesii, dintre care mai mult de 150 de ingineri tineri (de fapt, 70 la sută din efectiv sînt tineri) au fost încadrați în ultimii trei ani. Raza de acțiune: 13 județe ale țării, între care Alba, Bihor, Cluj, Constanța, Caraș-Severin, Harghita, Mehedinți și, bineînțeles, Hunedoara.

După cum sublinia inginerul Nicolae Zăvoianu, directorul I.C.I.T.P.L.C.I.M. Deva, pe lângă activitatea laborioasă de la sediu, institutul acționează prin cele două permanente de proiectare de la Brad și Abrud (în jurind se va înființa a treia permanentă de acest fel la Moldova Nouă), prin stațiile pilot de la minele Deva și Tețiuș și prin atelierul de prototipuri de la E.M. Deva — nucleu deosebit de puternic și de activ, încorporate efectiv și eficient în miezul fierbinte al producției materiale. Interlocutorul ne mai spunea că

orientate în mai multe planuri paralele, vizînd deopotrivă perfecționarea tehnologiilor de lucru existente și promovarea altora noi, automatizarea și modernizarea proceselor de exploatare și de preparare a minereurilor, care să asigure ritmuri ridicate ale productivității muncii și, ceea ce este mai important, să conducă la valorificarea complexă și completă a elementelor utile din minereuri.

Beneficiind de sprijinul permanent și consistent al organelor județene și municipale Deva de partid și de stat, al centralei și ministerului de resort, de o bună înțelegere cu unitățile beneficiare, îndeosebi cu E.M. Deva, I.M. Hunedoara și I.M. Barza, oamenii muncii de la I.C.I.T.P.L.C.I.M. Deva materializează cu abnegație și responsabilitate minunate condiții create de partid, își pun deplin în

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Încheierea vizitei de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în R.S.F. Iugoslavia

INTOARCEREA LA BUCUREȘTI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au revenit, vineri după-amiază, în Capitală, după vizita de prietenie efectuată în Republica Socialistă Federativă Iugoslavia.

Secretarul general al partidului, președintele Republicii, a fost însoțit în această vizită de tovarășii Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Po-

litic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, de alte persoane oficiale.

Pe aeroportul Otopeni, unde a avut loc ceremonia sosirii, erau arborate drapelul partidului și statului, iar pe mari pancarte erau înscrise urări închinare partidului, secretarului său

general, patriei noastre. Pe frontispiciul aerogării se afla portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați la sosire de tovarășii Constantin Dăscălescu, de ceilalți conducători de partid și de stat, de conducători de instituții centrale și organizații obștești.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost oferite buchete de flori de către pionieri români și iugoslavi.

CONVORBIRI ÎNTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘUL DRAGOSLAV MARKOVICI, PREȘEDINTELE PREZIDIULUI C.C. AL U.C.I.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut, vineri, 13 aprilie, convorbiri cu tovarășul Dragoslav Markovici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

La convorbiri au participat tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., alți membri ai delegațiilor române și iugoslave.

Tovarășul Dragoslav Markovici a salutată vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Iugoslavia, manifestîndu-și con-

vingerea să aceasta va contribui la extinderea pe mai departe a relațiilor de prietenie, colaborare și bună vecinătate dintre Republica Socialistă Federativă Iugoslavia și Republica Socialistă România, dintre partidele și popoarele noastre. Totodată, tovarășii Dragoslav Markovici a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducerii partidului și statului nostru un cald salut din partea Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, la rîndul său, un cald salut conducerii Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, comunistilor din Iugoslavia

prietenă și a exprimat convingerea că actualul dialog româno-iugoslav la nivel înalt va da un nou impuls dezvoltării multilaterale a bunelor raporturi dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Cei doi conducători de partid au procedat la un schimb de vederi privind activitatea și preocupările Partidului Comunist Român și ale Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, căile și mijloacele dezvoltării pe mai departe a colaborării și conlucrării dintre P.C.R. și U.C.I.

În cadrul convorbirilor, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Dragoslav Markovici au dat o deosebită apreciere

(Continuare în pag. a 4-a)

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Organizare mai bună, participare mai largă la însămînțarea porumbului!

Cu excepția C.A.P. Brănișca, unde au mai rămas de plantat 20 ha din cele 85 ha planificate, în toate unitățile din C.U.A.S.C. Deva s-a încheiat plantatul cartofilor. De cîteva zile s-a declanșat semănatul

porumbului, lucrare ce se desfășoară în ritm susținut la cooperativele din Hărău, Șoimuș, Brănișca, Cristur, Deva, Banpotoc și A.E.I. Chimindia. Pînă ieri, situația la însămînțarea porumbului pe unități se prezenta astfel:

Unitatea	Planificat	Realizat
C.A.P. Deva	156 ha	5 ha
C.A.P. Cristur	102 ha	20 ha
C.A.P. Brănișca	162 ha	15 ha
C.A.P. Hărău	51 ha	10 ha
C.A.P. Banpotoc	55 ha	5 ha
C.A.P. Șoimuș	245 ha	15 ha

În raidul efectuat joi, 12 aprilie, pe ogoarele citorva unități agricole, am urmărit modul în care este organizată munca, prezența specialiștilor în câmp, precum și cum sînt folosite utilajele agricole și timpul bun de lucru. La C.A.P. Vețel, pînă ieri, semănatul porumbului nu începuse. De ce? „Temperatura în sol n-a atins încă limitele prescise — ne răspunde Gaspar Francisc, președintele cooperativei —, așa că, deocamdată, lucrăm cu toate forțele la pregătirea terenului. Am fertilizat și discuit pînă acum 60 ha din cele 85 prevăzute a fi cultivate cu porumb”. Oare la Vețel solul este mai rece decît în unitățile vecine, unde se lucrează la însămînțatul porumbului?

Într-adevăr, pe tarlăua „Perişori” am găsit la lucrul pe mecanizatorii Aurel Cătălin și Petru Matei. „Încheiam într-o jumătate de oră aici — arăta Petru Matei — și ne vom muta cu discurile la „Vilceș”. Mai sînt acolo 10 ha de pregătit și vrem să le dăm gata pînă diseară”. Tot la Vețel, pe o tarla de 25 ha, la „Delniță”, mecanizatorul Florin Buștea și brigadierul de cîmp Ioan Datcu fertilizau cu azotat terenul.

— Astăzi, încheiem plantatul cartofilor, din care

mai avem patru hectare — ne spunea Gheorghe Irimie, inginerul șef al C.A.P. Leșnic, pe care l-am găsit în câmp, pe tarlăua „Ciniște”, lângă mecanizatorul Grațian Bistriean, supraveghind calitatea lucrării. De mine vom începe la porumb.

La Brănișca plantatul cartofilor este întîrziat. Cauzele ni le spune Manea Tovie, președintele cooperativei. „Noi avem o suprafață de 85 ha și doar

MIRCEA LEPĂDATU

(Continuare în pag. a 2-a)



Mecanizatorul Ion Nelega seamănă porumb în „Tarina Briznicului”, teren aparținînd C.A.P. IIIA. Foto: N. GHEORGHIU

Îndeplinirea oricăror sarcini depinde de răspunderea oamenilor

Organizația de bază de partid din atelierul de reductori a întreprinderii mecanice Orăștie a înțeles de multă vreme că, așa cum a subliniat în repetate rânduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, îndeplinirea oricăror sarcini depinde în mod decisiv de răspunderea cu care lucrează oamenii.

De aceea, ea lucrează, înainte de toate, cu comunistii, cu toți oamenii atelierului, mai cu seamă când este vorba de îndeplinirea sarcinilor de plan, de producție. E drept că laboratorul în care se concep acțiunile, statul major în care se distribuie forțele participante la transpunerea în viață a planului este biroul organizației de bază. De aici emană nu numai modalitățile de acțiune, repartizarea pe oameni a tot ce trebuie întreprins, ci și spiritul în care trebuie lucrat — precizie, promptitudine, competență, înaltă răspundere.

Atelierul nostru fabrică, în prezent, circa 25 de tipuri de reductori, pentru o gamă largă de mașini și utilaje, plus un important număr de piese de schimb pentru acești reductori — ne spune secretarul organizației de bază a atelierului, maestrul Aurel Milan. Exigențele calitative cresc de la an la an. Când abordăm problemele îndeplinirii planului, aproape că nu mai facem deosebire între comunisti și necomunisti; obligația este egală pentru toți. Dar noi am avut de grijă ca pe umerii comunisti-

lor să cadă principala răspundere.

— Cum, tovarășe secretar? Am înțeles că dumneavoastră dețineți și funcția de șef al atelierului. Spune aceasta ceva în legătură cu ideea pe care o discutăm?

— S-a convenit la această formulă, ceea ce pentru mine înseamnă o încărcătură sporită de răspundere. Dar, acesta este doar un element. Noi am așezat în punctele cheie ale producției pe comunisti, pentru a avea

VIAȚA DE PARTID

garanția îndeplinirii riguroase a planului. Faptul acesta l-am discutat în biroul organizației de bază la timpul potrivit, apoi l-am adus la cunoștința întregului colectiv, care ne-a împărțit hotărârea.

— Vreți să vă referiți la un exemplu concret?

— Desigur. Pornind de la ideea că mașinile din atelier trebuie să funcționeze după parametrii dați de răspunderea oamenilor, am ales ca lăcătuși pe unii dintre cei mai buni comunisti, care sînt și meseriași cei mai pricepuți. Avem printre ei pe Ioan Teis, Ioan Chereș, Nagy Anton, Ioan Curtean, care sînt, de fapt, motorul, dacă pot spune așa, tuturor mașinilor. Ei le întrețin, le reglează permanent, le repară, cînd este nevoie, astfel încît producția să nu suporte consecințele opririlor.

Apoi, tot noi ne îngrijim de aprovizionarea tehnico-materială a fie-

cărui loc de muncă, a fiecărei mașini, pentru ca oamenii să poată lucra în cele mai bune condiții.

— Așa sînd lucrurile este de presupus că strunurile, frezele, rabotezele, mașinile de rectificat și celelalte lucrează cu indici buni de utilizare.

— Nu rămînem niciodată sub 85 la sută, ceea ce reprezintă o contribuție de seamă la îndeplinirea planului. Colectivul nostru a îndeplinit indicatorii acordului global în primul trimestru. Chiar dacă în prima lună am avut o rămînire în urmă la unul dintre ei, pînă la încheierea trimestrului am recuperat restanța.

— Asemenea realizări nu sînt exclusiv ale comunistilor.

— Nu, bineînțeles, pentru că ei reprezintă doar ceva mai bine de jumătate din colectiv. Așa cum spuneam la început, în ei este nădejdea principală. Dar, prin grupa sindicală, prin organizația U.T.C., biroul organizației de bază ține o legătură permanentă cu fiecare lucrător. Și, ni se pare firesc să fie așa, de vreme ce toți avem aceeași răspundere cînd este vorba de îndeplinirea planului. Cu comunistii avem, cum bine se știe, forme specifice de muncă — adunările generale ale organizației de bază, discuțiile individuale, învățămîntul politico-ideologic. Concepem toate acestea nu ca un scop în sine, ci ca modalități concrete de a uni efortul tuturor lucrătorilor atelierului pentru realizarea planului.

CORNEL ARMEANU

Însămîntarea porumbului

(Urmare din pag. 1)

o singură mașină de plantat. Dar nici cooperatorii n-au prea participat la sortatul cartofilor. Abia astăzi au venit în număr mai mare, peste 40 de oameni".

Cum se muncea la cartofi? Pe tarlăua de lingă „Valea Bozului“, mecanizatorul Lucian Bobar, pe

o mașină de plantat, lucra cu spor, iar inginerul Viorela Jula, șefa fermei horticoale, se ocupa de coordonarea lucrării și de respectarea normelor de calitate.

La brigada Boz, pe tarlăua „Leuca“ îi găsim pe Nicolae Cioază, unul din cei mai destoinici și harnici mecanizatori și pe in-

ginerul șef al C.A.P. Brănișca, Mihai Lăpușean, la semănatul porumbului. Amîndoi erau multumiți, terenul fiind bine pregătit, iar utilajele mergeau ceas. „Pînă diseară dăm gata 15 ha — spunea inginerul șef — iar miine încheiem tarlăua și ne vom muta la Tîrnăvița, unde chiar acum pregătesc terenul mecanizatorilor Ionel Ungur, Viorel Simina și Iosif Mirza".

Prezență activă în comerțul simerian

Însoțiți de tovarășii Gheorghe Arhip, Steia Capră și Ioan Minja, membri ai echipei de control ai oamenilor muncii nr. 15, una din cele mai active echipe care funcționează în orașul Simeria, am urmărit în câteva unități modul cum își respectă îndatoririle personalul muncitor din unitățile comerciale ale orașului.

Primul popas l-am făcut la unitatea nr. 18 a C.L.F. Orăștie — secția Simeria. Aprovizionare bună, vînzătorii — în halate curate, cu eusoane.

Am constatat însă că aici se cam amestecă prețurile și calitatea produselor. Se vindeau mere cu 8,25 lei (calitatea extra) deși în lăzile din care se puneau în pungă, erau (nu puțin) și mere de calitate I și a II-a. Întrebat de ce o asemenea practică, Ilie Diaconescu, șeful unității, ne-a răspuns că așa le-a primit și că de fapt n-are nici spațiu pentru sortare. La depozitul C.L.F. am constatat însă că în factura cu care s-au livrat unității amintite mere, figurau și însemnate cantități de calitate I și a II-a. „Vom urmări mai atent acest

aspect — ne spunea tov. M. Ținca, șeful depozitului și vom lua cele mai drastice măsuri împotriva celor care se dedau la astfel de acte ilegale".

Măsuri ar trebui luate la acest depozit și în ceea ce privește păstrarea și repararea ambalajelor, pentru sortarea la timp a produselor, pentru ordine

Controlul oamenilor muncii concret, exigent, eficient

și curățenie etc. Argumentul responsabilului depozitului, că nu are forță de muncă pentru asemenea lucrări e neconvingător.

În urmă cu mai puțin de un an, împreună cu reprezentanții ai Centrului sanitar antiepidemic al județului am controlat modul în care responsabilul unității de alimentație publică — „Ursul negru“ se preocupă de igienizarea localului. Am controlat din nou această unitate. Criticile făcute cu oclă prilej prin ziar ca și obiecțiunile repetate ale echipei de control care ne-a însoțit au avut un efect pozitiv. În bar, restaurant și braserie era acum curat, se asigura o servire

civilizată, ordinea și curățenia erau „la locul lor“. Dar și aici mai sînt încă unele lucruri de pus la punct: igienizarea culoarului unde se află aparatura frigorifică, repararea tapițeriei la bar. „Avem încheiate contracte cu cooperativa „Prestarea“ pentru lucrările de reparare a tapițeriei și a mobilie-

lor muncii a semnalat în repetate rânduri aceste neajunsuri. Pe cînd va lua conducerea I.C.S. măruri industriale Deva măsuri pentru înlăturarea lor? Aprovisionarea și atitudinea personalului unității 51 a I.C.S. măruri alimentare (responsabil Luca Moga) impresionează plăcut. Dar și aici trebuie să se treacă neîntîrziat la igienizarea localului unității, lucrare care n-a mai fost făcută din 1980, de cînd a fost dat în folosință. Trebuie, de asemenea, reparate instalațiile sanitare.

În ancheta noastră, la care am primit sprijin și din partea tovarășului Mircea Furcă, președintele Comitetului orașenesc al F.D.U.S. am mai constatat și alte aspecte pozitive, la mai multe unități, ca și unele neîmpliniri. Aici, la Simeria, activitatea celor 44 echipe de control ai oamenilor muncii se face din plin simțită, există o evidență concretă a tuturor controalelor efectuate, a măsurilor stabilite și a modului cum au fost rezolvate.

Mobilizare exemplară

(Urmare din pag. 1)

ru Netiș-amonte, condus de inginerul Gheorghe Crișan, lucrările de betonare merg anevoios. În ritm slab, cu totul necorespunzător, se desfășoară și lucrările de excavații pe tronsonul Netiș — Valea Mare. Planul lunar este de 40 metri. Dar în ianuarie s-au realizat 24, în februarie doar 10, pentru ca în martie să se facă în plus 6 metri. Trebuie spus că aici s-au întâmpinat unele greutăți. S-a trecut prin rocă dură, apoi au fost surpări, dar nici organizarea muncii pe schimburi, ordinea și disciplina n-au fost cele cerute.

Ritmuri bune de lucru, înscrise în grafice și chiar în avans s-au înregistrat la punctele Valea Mare — amonte, Valea Mare — aval, Valea Juri, situate tot pe aducțiunea principală. Față de planul lunar de 225 metri s-au realizat 250 — în ianuarie, 304 — în februarie, 265 — în martie. De fapt, pe tronsonul respectiv al aducțiunii principale mai sînt de excavat 1738 metri pînă la străpungerea finală și o dată cu aceasta excavațiile se vor încheia, urmînd să se intensifice lucrările de betonare pe toată lungimea aducțiunii. Randamentele bune de pe aceste tronșoane se datoresc și modulului în care a fost exploatată mașina de forat la secțiune plină.

Așa cum a fost stabilit, lucrările de pe aducțiunea principală sînt de maximă prioritate, fiind înscrise pe drumul critic al urgențelor de pe amenajare — sublinia inginerul Mihai Teleanu, șeful biroului plan. Am concentrat forțe puternice pe tronsonul Netiș — Valea Mare, la lucrările de betonare. A început și execuția injecțiilor de umplere pe aducțiune, care se vor desfășura într-un ritm de cel puțin 400 metri pe lună și vor fi coordonate de șeful de brigadă Aurel Petroaie, om cu multă experiență în asemenea lucrări.

APRILIE — LUNA GOSPODĂRII ȘI ÎNFRUMUSEȚĂRII LOCALITĂȚILOR

CETAȚENI DE LA ORAȘE ȘI SATE !

Participați cu toții la acțiunile de gospodărire și înfrumusețare a localităților.

● Curățați și măturați incintele și împrejurimile întreprinderilor, instituțiilor, unităților comerciale, spațiile din jurul blocurilor, curțile, trotuarele ;

● Reparați gardurile, vărușiți pomii și săpați în jurul lor, completați pomii de pe marginile drumurilor ;

● Amenajați zonele verzi, plantați flori, întretineți parcurile.

Schimb de experiență

În organizarea Grupului întreprinderilor de gospodărie comunală și locativă Hunedoara, ieri, la Sala sporturilor din municipiul Deva a avut loc un reușit schimb de experiență pe tema utilizării gazului metan la autovehicule sau alte utilaje echipate cu motoare cu ardere internă.

La această acțiune, care a avut drept scop generalizarea experienței pozitive acumulate de unitățile de gospodărie comunală hunedorene pe linia bunei gospodăririi și reducerii treptate a consumurilor tehnologice de combustibili, adaptării unui însemnat număr de autovehicule la consumul pe

gaz metan, au participat circa 150 de reprezentanți ai G.I.G.C.L., I.J.T.L., I.T.A., consiliilor populare județene, antreprizelor de construcții și altor unități interesate din întreaga țară. În cadrul schimbului de experiență, participanții au luat cunoștință de metodele utilizate și realizările obținute de unitățile din județul nostru în domeniul utilizării gazului metan, s-au prezentat panouri și grafice cu diferite scheme de instalații, standuri cu piese de schimb, laboratorul psihologic și o expoziție cu toate tipurile de autovehicule echipate cu instalații de gaz metan.

HUNEDOARA — ctitorii mărețe

Linile de forță

(Urmare din pag. 1)

valoare capacitatea profesională și inteligența creatoare, în spiritul prețioaselor indicații date în repetate rânduri de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în acest domeniu de importanță cardinală pentru progresul economic-social al patriei, obținînd rezultate remarcabile.

Ideile ingenioase, căutările febrile ale specialiștilor institutului, trecute din gândire pe planșetă și de aici în producție dau azi roade în extracția fierului din lazul de decantare nr. 1 Teiuș și a molibdenului din minereurile cu conținut scăzut de la Moldova Nouă, în betonarea mecanizată — după tehnologii moderne — a lucrărilor miniere în subteran la Roșia Poieni și I.M. Hunedoara, în funcționarea cărucioarelor de perforat găuri lungi în abatajele miniere și în folosirea parametrilor superiori de productivitate și eficiență a celulelor de flotație de pînă la 3 mc capacitate, ca să amintim doar câteva din realizările mai recente.

La geneza celor mai multe dintre reușitele institutului stau inteligența tehnică, tenacitatea practică și dăruirea patriotică a majorității colectivului, din rîndurile cărora se evidențiază constant specialiști de înalt profesionalism, cum sînt Gheorghe Mihai, Dumitru Ciofrin-geanu, Pompiliu Narița, Ștefan Rădoi, Valentina Tarnovschi, Maria Popa, Tudor Marcu, Ioan Kașler, Gheorghe Demian, Aurel Duma, Dan Andreescu, Gheorghe Chirclu, Pall

Virgil Boca, Paul Mărgineanu, Dorel Iga și mulți alții. Ca urmare a unui climat fertil de creație, a unei organizări și conduceri competente a întregii activități a institutului — el însuși remarcabilă creație a anilor de construcție socialistă în România, mai exact, a ultimilor două decenii — ideile valoroase au largă audiență și ajung la punctul fix în cel mai scurt timp, slujind efectiv și eficient producția materială, progresul tehnic într-un domeniu prioritar al industriei românești — extracția și prepararea minereurilor.

Toate aceste aturii au făcut ca, deși tînăr — ca existență, în actuala sa structură integrată și ca vîrstă a personalului —, I.C.I.T.P.L.C.I.M. Deva să se afirme puternic în ultimii ani, într-o competiție prestigioasă, sînd alături cu cînte și încă pe treptele cele mai de sus, alături de colective de cercetători și proiectanți cu îndelungată existență și experiență profesională. Cu atît mai meritoriu este, așadar, locul a II-lea ocupat în întrecerea socialistă pe țară în anul 1983, cu atît mai strălucitor este „Ordinul Muncii“ clasa a II-a cu care a fost onorat.

Felicitări pentru realizări și pentru înalta distincție primită și urarea de noi succese pe frontul larg, dinamic și complex al cercetării tehnico-științifice, ca element preponderent al dezvoltării multilaterale a României socialiste, țară de 40 de ani liberă și stăpînită pe des-tinele sale, de 40 de ani în urcuș neîntrerupt pe meterezele progresului și civilizației.

VASILE PAȚAN

TELE
13,30 Telex
13,35 La sfîrșit
14,00 Săptămîna
16,45 Săptămîna
17,00 Închiderea
19,00 Telegazeta
19,20 Telecine
19,50 Hai să
Văta
20,05 Film
20,55 Meridiana
21,55 Telegazeta
22,05 Melodii
22,35 Nostalgie
mofon.

RAD
BUCUREȘTI
dioprogramul
La ordinea
cultură ; 7,00
7,30 În fiecare
mașinile și o
site cu max
dament; 8,00
8,10 Curiert
9,00 Buletin
Audiența rad
tin de știri ;
literară rad
de știri ; 11,
intr-un ghid
Buletin de
cultural ; 12,
ra folclorulu
1 la 3 ; 15,00
16,00 Buletin
Hora munc
17,00 Buletin
Caleidoscop
nesc ; 17,30
nor ; 18,00
* Săptămîna
na și în
Muzică,
că * Sport
culație ; 20,00
* Seară cult
sugestia av.
jurnal ; 22,
dans ; 23,30—
muzical.

CINE

DEVA : Bo
trian) ; Des
rură (Artal)
Bocel vesel (A)
Zile din
derna — sala
la barieră
petic (Artal)
tul) ; DRU
(Artal) ; ABB
rul) ; PETRO
zul fierbînt
ring) ; B. D.
mare (Unire
seriile I-II
LUPENI : CA
(Cultural) ; V
mul spre vic
I-II (Lucaș)
Baloane de
nerul) ; A
omul (Artal)
resc) ; U
pădure (Artal)
Drumul spi
seriile I-II
ORĂȘTIE : C
(Patria) ; R
și diamantul
(A) ; GEOAG
(A) ; Millard
tura) ; HATE
Bucureștilor
BRAZI : O
CALAN ; O
(Casa de cu
RIA : Lovind
pradă (Mure
Marele vals
(Lumina).

LOT

Numerale
gereca „exc
aprilie 1984:
Extr. I : 12
35, 85, 5, -13.
Extr. a II-a
4, 74, 24, 62,
Extr. a III-a
Fond total
1.322.506 lei, d
lei, report la
faza 1.

VREN

Timpu pr
azi, 14 aprilie
va fi în gen
cu cerul va
nourări mai
după-amiaza,
vor cădea av
ploaie. Vîntul
derat, cu înt
porare din
turile minim
prinse între
iar cele max
18 grade. Din
ceată.
La munte,
neral, marea
variabil, tem
Izolată se va
verse de plo
ță. Vînt mod
sificări (Met
Alexandru

Ritmuri

HUNEDORENE



TRIBUNA

„Gazeta Transilvaniei”, „Familia”, „Telegraful Român” — și nu numai acestea — sînt publicații de referință, esențiale puncte de reper în istoria presei românești, îndeosebi a celei din Transilvania. Ele au instaurat o tradiție și un climat din care s-a născut apoi „Tribuna”. Evenimentul s-a produs în urmă cu un veac la 19 aprilie la Sibiu. I se zicea — și i se mai zice — „Tribuna lui Slavici”, pentru că ilustrul prozator i-a fost întiul director și redactor responsabil, el i-a imprimat un stil, o direcție și o prestație pe care gazeta și le-a păstrat chiar și după plecarea acestuia la București, în 1890. „Tribuna” a reprezentat o etapă nouă în evoluția presei transilvane, corespunzătoare unor noi generații și unui nou curs al vremii. Programul ei a fost limpede, lipsit de ambiguități, popular și în cel mai înalt grad reprezentativ pentru aspirațiile și idealurile românești. „Trebuie să facem cu orice preț poporul nostru capabil de rezistență — scria Slavici. Trebuie să facem ca moralitatea să prindă rădăcini afunde în inima poporului

Lecturi și PRIVELISTI

un standard al întregii spiritalități românești. În afară de scriitorii transilvăneni — aici au debutat Coșbuc și Goga — sînt publicați în paginile revistei, în mod firesc, și „frații de peste munți”, Eminescu, Hașdeu, Ispirescu, Duiliu Zamfirescu și alții alții, care aduc imaginea acelei îndelung vișate uniri „în cuget și-n simțiri”. Imagine cu atât mai pregnantă cu cît limba pe care o foloseau tribuniștii era cea literară, modernă, accesibilă poporului, purificată de excesele latinizante ale înșirărilor. „Tribuna” a însemnat mai mult decît un organ de presă. Ea a fost un organ al conștiinței naționale.

Din 1957, apare la Cluj noua serie a revistei. Pajinul număr fusese anunțat: din timp. Il așteptam cu nerăbdare și imi amintesc limpede ziua aceea de iarnă însorită cînd l-am cumpărat în sîrșit. Am trăit atunci o revelație: cuvîntul ei aducea un spirit nou, un viit prospăt, primenitor bătea din paginile ei, cum va fi bătut și atunci, în 1884. Intiul redactor șel al noii serii a fost Ioanichie Oiteanu. Au urmat Dumitru Mircea, apoi D. R. Popescu, iar azi revista se află sub direcția redactională a romancierului Vasile Sălijan, purtînd neschimbată pe frantispiciu aceeași mențiune care onorează și obligă: „Director fondator: Ioan Slavici (1884)”. Reunind săptămînal în paginile ei numele cele mai prestigioase ale noii noastre spiritalități, „Tribuna” rămîne una dintre marile reviste de cultură ale țării iar Centenarul ei este o sărbătoare a întregii noastre preze. Redacția zăruului „Drumul socialismului” îi transmite cu acest prilej un gînd de luminoasă și colegială solidaritate împreună cu urarea de noi și strălucite împliniri pe tărîmul culturii românești.

RADU CIOBANU

„Stare de dor”

Printre recente apariții editoriale se numără și această carte oferită de Editura sport-turism sub îngrijirea lui Ioan Meșoiu. Intitulată atît de frumos și sugestiv „Stare de dor” — cititorul se simte încântat parcurgîndu-i paginile de lumină și cîntec, de farmec și gînd. Cuvînde laudă și stimă se revin, în primul rînd, acestor oameni cu suflet atît de viu și de sensibil, atît de aproape de izvorul de apă vie al neamului, al pămîntului și al timpului pe care-l trăim. Această „Stare de dor” e un simbol al devenirii noastre, un adevăr simțit și parcurs la cota înaltă a firescului și autenticului. Cei peste 280 de poeți și pictori ne pun în față comorile sufletului lor, arderea lor pentru frumusețile patriei, pentru munții izvoare, pentru sat și casa pămîntescă, pentru obiceiurile și tradițiile noastre nepieritoare. Intre poeții-tărani de frunte ca Vasile Dîncu, Ion Frumosu, Elena Roșca, Ștefan Tănase, Miron A-brudan, Iosif Chirilă, la loc de cinste cu creații poetice pline de culoare sînt prezenți o serie de poeți membri ai cenaclului județean hunedorean „Miorița”; Ion Taurescu, Ioan Buștea, Maria Oprea, Romolus Bunea, Sinziana Moldovan. Iată cum, în poezia „Rămîn al tău”, poetul Ioan Buștea își exprimă dragostea și încrederea în destinul patriei, în frumusețile ei: „De e bine, de e rău/Eu rămîn, popor, al tău/Eu e rău sau de e bine/Eu rămîn, țară cu tine/Căci nimic nu mi-e mai drag/Ca frumosul tău meleag/În care m-ăsărit/Și-n care-am copărit”. De o sensibilă exprimare sufletească este și ectura, tapiseriile re-nuse în carte. Din fiecare lucrare rezeese structura intimă a imaginii,

culoarea, frumosul care dau curs beșugului, avuției, binelui, obiceiurilor. Fie că e vorba de Elisabeta Ștefăniță ou tapisierile „Balada lui Radu Anghel” și „Miorița”, fie de Ion Stan Pătruș, cu „Mirele și mireasa”, „Joc oșănesc”, lucrări în ulei pe lemn, sau de Ion Niță Nicodim, cu „Cercelași”, „Casa lui Niță”, „La pescuit”, „După fluturi”, toate aceste imagini își

CARTEA • SCENA • ECRANUL

sădesc în suflet o mare bucurie. Această „Stare de dor” e lumină ce nu se stînge, ce rămîne de-a pururi cîntec și imagine vie peste timp.

MIRON ȚIC

„Relații de familie”

Cinematografia maghiară ne propune un interesant film de autor (scenariu și regie), aparținînd lui Béla Tarr. Acțiunea este realizată ca un reportaj ciné-verité.

Aparatul de filmat pătrunde — martor nemilos și indiscret — în intimitatea unei familii „cu probleme”; surprinde atmosfera încordată, conflictele permanente dintre doi soți aflați în al nouălea an de căsnicie, mai puțin „eroi” și mai mult cetățeni conștiințioși care țin la mica lor lume, preferînd literaturii o seară la restaurant. Femeia, tip clasic de pisăloagă, este veșnic arțăgoasă, falsificînd voitul sensul cuvintelor celuilalt, pentru a-l scoate vinovat de te miri ce; bărbatul — un om normal, obișnuit, care pleacă de acasă pentru că pur și simplu i s-a urit. În sinteză, despre

„Relații de familie” s-ar putea afirma: este povestea unei familii care se ceartă și care ascunde în sine o dramă pe măsura celor din tragedia greacă.

Sigur, nu în asta constă noutatea și nici marea performanță a creatorului filmului. Sensul artistic îl dă acestui pelicule calitatea sa de martor al vieții, fina sa tentă intelectuală, pe care o dobîndește prin lungul monolog al eroinei la sfîrșitul filmului. Aici, fiecare frază e o comoară de înțelepciune. Părăsită

de soț, femeia își analizează cînstit propria-i culpă, căutînd o idee salvatoare pentru a și-l recîștiga. O va găsi? Marea reușită a filmului, mizînd pe forța de penetrație a cuvîntului, este compunerea unui ciudat capitol de artă literară din șirul neînterupt de certuri și conversații în care se răsălmăcește totul, se mistifică adevărul. Deosebita virtuozitate profesională a traducătoarei filmului Augusta Caterina Grumbock, care a găsit cele mai sugestive echivalențe de limbă, face un real serviciu filmului, afirmării acestei „vorbi cinematografice”. Cuvintele multe — dușmanul numărul unu al filmului, devin aici aliatul imaginii, sarea și piperul acestui cocteil de cotidian și locuri comune, care explodează prin aglomerările atît de expresive.

Finalul are tentă optimistă: soțul, la început repudiat, pentru ca mai apoi să fie adulat, va reveni în familie de dragul copiilor. Cei doi parteneri încearcă iarăși depășirea momentului de cumpănă din viața lor.

Deci, un film de văzut.

VERONICA PALADE

Revista cenaclurilor

Azi, cenaclul „Mesagerul” din Petroșani

NOI TINERII

Sînt o ramură neistovită ce se înalță mereu în cîmpia de roade a patriei mele în fiecare zi transformăm în bine-un rău și orișicît ar fi în jurul meu de greu învăț din greutăți și mă înfrunt cu ele

sînt o ramură neistovită ce crește acum în țara în care conturăm innoiri iubim idealuri construim un drum și învățăm să-alegem din viață tot ce-i bun frumos și simplu țel de împliniri

am două miini ce-au definit o lume și-n ele-am pus eforturi și credință surid cînd vîd că-i pace și-n jurul meu e bine

că toată lumea urcă alături de mine mai sus ne cere țara iubire și voință și cresc atîtea ramuri în jurul meu spre soare

în cîmpia de roade din veacul nostru sfînt prezent în noi e glasul trecutului ce doare noi sîntem viitorul din era viitoare ce prețuiește viața și pacea pe pămînt.

RAHELA BARCAN

ALB DE PACE

Aș vrea să iau pe răspunderea mea fiecare gînd și fiecare gest dăruit oamenilor aș vrea să pietrific a mărturie fiecare pată de singe pe ISTORIE aș vrea să salvez din flăcări un colț de cer albastru un pic de pămînt un crimpei de soare aș vrea să iau pe răspunderea mea zborul fiecărui porumbel alb.

VIORICA MIHANTA

IN ADINC

Aici la cumpăna luminii scufundați în cotidian pină la inimă cu greutatea pămîntului apăsînd pe umeri (sudaorea are totuși aromă de piine-n priviri)

Stoluri de inimi rostuiesc izvorul

fiecărei zile deși roua nu ajunge pină aici decît purtînd amprente de suflet soarele tremură între pleoape cu grija de a nu fi uitat seninul

(cu fiecare braț de-aici incede mina la fiecare ieșire din schimb dă peste margini — lumina).

MIRCEA ANDRAȘ

INTILNIREA CU MINE

De fiecare dată aceeași primăvară evocă un dulce început al fiecărui drum din noi stoluri de amintiri vin din țările calde ale copilăriei ghiociei foșnesc a alb înăuntrul nostru și eu alerg cu o floare în suflet spre intilnirea cu mine.

ARMINA RALU

ARTERELE ORAȘULUI

Arterele orașului pulsează oameni înspre inimă inima e ceea ce numim țel ea bate în ritm de izbînzii și faptele urcă dincolo de vrerea noastră ca milioane de globule roșii înspre soare prin arterele orașului al doilea trup al nostru.

ELENA DUMITRU

PENTRU COPII, LUMINĂ

În fiecare dimineață șuvoiul de inimi se revarsă spre ziuă într-un ocean de rouă și-n fiecare fibră ei aduc lumină celor care stau să vină.

ELISABETA SERDAN

Viața literar-artistică

■ SPECTACOL. Prilej de mare bucurie pentru mai tinerii locuitori ai Orașției: inițiativa casei de cultură dublată de pasiunea a 12 educatoare de la grădinițele din oraș au dus la înființarea unei formații de teatru de păpuși. Sute de șoimi ai patriei, elevi din clasele I-IV și, bineînțeles, părinții și bunicii acestora au urmărit premiera spectacolului „Doi mușchetari și Ileana Cosînzeana”, de Mircea Bereș. Punerea în scenă, regia și instruirea „tovarășelor-actor” se datoresc inimosului artist de la Teatrul de păpuși din Sibiu, Andrei Gălea.

■ INTILNIRE LITERARĂ. Membri ai cenaclului literar „George Călinescu” din București s-au întîlnit, la Clubul sindicatelor din Simeria, cu contrații întru slujirea cuvîntului frumos de la cenaclul „Mirabina sămîntă”, din orașul ceteștiilor. Scriitorii bucureșteni au „testat” calitatea celor mai noi creații ale lor și în fața oamenilor muncii de la „Marmura”, elevilor liceului industrial, participanților la cea de-a XVI-a ediție a „Serilor de romanțe”.

Vernisaj

Luni, 16 aprilie a.c., la Galeriile de artă ale Fondului plastic din Deva va avea loc vernisajul expoziției de grafică — Mircea Bălcă. Lucrările expuse constitule ilustrații la opere ale marelui poet Lucian Blaga.

Azi, se deschide la Petroșani

FESTIVALUL „CINTECUL ADINCULUI”

Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani, Călan, Simeria va găzdui, timp de două zile (14 și 15 aprilie a.c.) manifestările din cadrul tradiționalului festival „Cîntecul adincului”. La ediția din acest an și-au anunțat participarea soliști de muzică ușoară, creatori de poezie cu tematică minerească din județele Bacău, Prahova, Vâlcea, Mehedinți, precum și din orașele județului nostru — Hucidoara, Călan, Simeria și, bineînțeles, din localitățile Văii Jiului. Astăzi, de la orele 17 și 20, iar duminică de la ora 17 sînt programate spectacole concurs, urmînd ca duminică, de la ora 20 să aibă loc gala laureaților, în cadrul căreia vor prezenta recitaluri și îndrăgiții soliști de muzică hova, Vâlcea, Mehedinți, ușoară Eva Kiss și Adrian Romcescu.

Poșta redacției

● Cătălin Hera — Hucidoara: O regretabilă scădere a tonusului liric. Ați căpătat o siguranță în a scrie, care provine dintr-o prea mare încredere în forțele dv. în materie de creație. Lăsați emoția lirică să ia înaintea calculelor.

● Sorina Ungureanu — (?): Prea puțin pentru a ne face o idee cît de cît concludentă.

● David Rusu — Hucidoara: Ceea ce așteptam de la dv. s-a confirmat: o sensibilă revigorare a fiorului liric. Dintre rementele creații trimise la redacție propunem spre publicare poezia „Primăvara”.

TIBERIU DĂIONI

Primăvara

Nu pot să fiu nici floare, Descult, pășesc în luna nici copac, lui April, Cu rădăcini în bunul Cu umeri încărcăți de curcubeu meu pămînt, Mă strigă sincer trecerea-n copil mă prefac, Cînd iarna în grădini e doar părere, Atîta cît în cîntece mai sint.

Afară bat în ramuri muguri verzi, Cu inima deschisă spre livezi, Ce vin în fața mea ca un prinos, Las singele ca să le dea culoare Cîntînd mă smulg din albele zăpezi, Îngemănat cu albul din zăpezi Cu brațele deschise spre frumos.

Desprins din zbor de păsări călătoare.

DAVID RUSU

Încheierea vizitei de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în R.S.F. Iugoslavia

CONVORBIRI ÎNTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘUL DRAGOSLAV MARKOVICI, PREȘEDINTELE PREZIDIULUI C.C. AL U.C.I.

(Urmare din pag. 1)

raporturilor dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comunistilor din Iugoslavia. A fost reafirmată hotărârea celor două partide de a întări și aprofunda colaborarea dintre ele, de a spori contactele și schimbările de experiență în probleme de interes comun, subliniindu-se

ÎNCHIEIEREA CONVORBIRILOR OFICIALE ROMÂNNO-IUGOSLAVE

Vineri, 13 aprilie, s-au încheiat convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, și Dragoslav Markovici, președintele Prezidiului C.C. al U.C.I.

La convorbiri au participat tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, precum și celelalte persoane oficiale române care l-au însoțit pe conducătorul partidului și statului nostru.

În cadrul ultimei runde de convorbiri s-a făcut un larg schimb de păreri cu privire la situația internațională actuală. În acest cadru s-a exprimat profundă îngrijorare în legătură cu înrăutățirea fără precedent a situației internaționale, ca rezultat al politicii de forță, dominație și dictat, de împărțire și reimpărțire a sferelor de influență, al recurgerii tot mai frecvente la interven-

ție și amestec în treburile interne ale altor țări, al creșterii neconținute a cursei înarmărilor, îndeosebi a înarmărilor nucleare, ceea ce creează mari primejdii la adresa vieții și libertății tuturor popoarelor, a păcii întregii lumi. A fost manifestată, de asemenea, preocuparea față de situația deosebit de gravă creată în Europa. În acest cadru, s-a subliniat că problema fundamentală a epocii noastre, de care depinde pacea, securitatea și progresul omnirii, o constituie oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare nucleară. În aceeași ordine de idei, a fost evidențiată necesitatea intensificării eforturilor pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a bunei vecinătăți, a înțelegerii, colaborării, și păcii, fără arme nucleare.

Examinându-se alte probleme majore ale vieții internaționale, s-a subliniat că este imperios necesar să se acționeze cu fermitate pentru soluționarea prin mijloace pacifice, prin tratative, a tuturor diferendelor dintre state.

Convorbirile au reafirmat hotărârea României și Iugoslaviei de a întări conlucrarea pe arena mondială, de a-și aduce contribuția la rezolvarea justă, democratică, a marilor probleme ale vieții internaționale, la promovarea păcii, securității și cooperării în Balcani, în Europa și în lume.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială și prietenească, de respect și înțelegere reciprocă.

Convorbirile au reafirmat hotărârea României și Iugoslaviei de a întări conlucrarea pe arena mondială, de a-și aduce contribuția la rezolvarea justă, democratică, a marilor probleme ale vieții internaționale, la promovarea păcii, securității și cooperării în Balcani, în Europa și în lume.

DEJUN OFERIT ÎN CINSTEA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au participat vineri, 13 aprilie, la un dejun oferit în onoarea lor de tovarășul Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia și tovarășul Dragoslav Markovici, președintele Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Exprimând satisfacția pentru rezultatele fructu-

oase ale vizitei, tovarășul Mika Špiljak și tovarășul Nicolae Ceaușescu au toastat pentru prosperitatea și fericirea popoarelor celor două țări, pentru noi succese în construcția socialistă în Republica Socialistă România și Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, pentru întărirea și dezvoltarea pe mai departe a prieteniei și conlucrării multilaterale româno-iugoslave, dintre partidele și statele noastre, pentru pace și colaborare în întreaga lume.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat rămas bun de la oficialitățile iugoslave venite să-i salute la plecare.

La ora 16,05, ora locală, aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre patrie.

CEREMONIA PLECĂRII SPRE PATRIE

Ceremonia plecării, care a avut loc aici, a fost marcată de onoruri militare. Pe aeroport erau arborate drapelurile de stat ale României și Iugoslaviei. S-au intonat imnurile de stat ale celor două țări. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mika Špiljak au trecut în revistă garda de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, după ce și-au luat un călduros rămas bun de la tovarășul Dragoslav Markovici, președintele Prezidiului C.C. al U.C.I., au fost însoțiți, de tovarășul Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de la Karadjordjevo, reședința înalților oaspeți români, până la aeroportul din Osijek.

Ceremonia plecării, care a avut loc aici, a fost marcată de onoruri militare. Pe aeroport erau arborate drapelurile de stat ale României și Iugoslaviei. S-au intonat imnurile de stat ale celor două țări. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mika Špiljak au trecut în revistă garda de onoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, după ce și-au luat un călduros rămas bun de la tovarășul Dragoslav Markovici, președintele Prezidiului C.C. al U.C.I., au fost însoțiți, de tovarășul Mika Špiljak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, de la Karadjordjevo, reședința înalților oaspeți români, până la aeroportul din Osijek.

24 DE ORE PE GLOB

Lucrările reuniunii de experți de la Atena

ATENA 13 (Agerpres) — Lucrările reuniunii de experți privind reglementarea pașnică a diferendelor în Europa au continuat, în cursul acestei săptămâni, la Atena. Delegațiile statelor participante au exprimat opiniile lor în legătură cu propunerile prezentate de Elveția, Franța — împreună cu alte țări vest-europene — Cehoslovacia, Statele Unite și România.

Luând cuvântul în cadrul dezbaterilor, reprezentantul țării noastre a subliniat

Acțiuni în favoarea păcii și dezarmării

ROMA 13 (Agerpres). — Un grup de personalități ale vieții politice și sociale, reprezentanți ai sindicaterelor din Sicilia au chemat locuitorii insulei să participe activ la lupta pentru pace, împotriva cursei înarmărilor și a amplasării de rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune la baza de la Comiso.

În apelul dat publicității, locuitorii Insulei Sicilia sunt chemați să participe, la 29 aprilie, la marșul manifestatic antirăz-

niat că întreaga activitate la reuniune trebuie să se concentreze asupra elaborării unei metode general-acceptabile de reglementare a diferendelor în Europa, așa cum indică mandatul convenit de cele treizeci și cinci de state participante.

Sedința plenară de vineri, 13 aprilie, s-a desfășurat sub președinția României.

Lucrările reuniunii de experți de la Atena continuă.

boinică, programată să se desfășoare în fața bazei militare de la Comiso.

BONN 13 (Agerpres). — Asociațiile studențești unite din R.F. Germania, care numără 1,2 milioane de membri, au dat publicității o declarație în care se pronunță împotriva staționării de rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa și pentru retragerea celor deja instalate. Declarația subliniază că majoritatea populației R.F.G. împărtășește acest punct de vedere.

telex

■ BERLIN. — În R. D. Germană s-au deschis „Zilele culturii românești”, manifestare complexă dedicată celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antiimperialistă. La Berlin a avut loc deschiderea unei expoziții reprezentative de carte, în care locul central îl ocupă operele tovarășului Nicolae Ceaușescu. A avut loc, de asemenea, un concert festiv susținut de orchestra de cameră a Filarmonicii din Cluj-Napoca și vernisajul unei expoziții de pictură contemporană românească.

■ CAIRO. — Într-o declarație difuzată de agenția MEN, Osama El Baz, prim-subsecretar de stat în Ministerul Afacerilor Externe al Egiptului, a afirmat că escaladarea activității de infiltrație a unor noi implantări israeliene în teritoriile arabe ocupate constituie o gravă încălcare a angajamentelor Israelului și

a prevederilor dreptului internațional.

■ LIMA. — Pronunțând discursul de investitură, noul prim-ministru peruuan, Sandro Mariategui, care deține și funcția de ministru al relațiilor externe, a declarat că „atît pe plan bilateral, cît și în cadrul unor instituții și organisme internaționale, al „Grupului celor 77”, în Mișcarea de nealiniere, Peru va depune eforturi sporite pentru instaurarea unor noi relații internaționale, pe baze mai drepte și mai realiste, care să țină seama de interesele naționale și aspirațiile majore ale tuturor popoarelor lumii”.

■ DAR ES SALAAM. — Primul ministru al Tanzaniei, Edward Sokoine, și-a pierdut viața, joi, într-un accident de automobil, o anunțat — după cum relevă agenția France Presse — președintele tanzanian, Julius Nyerere.

telex

TRUSTUL DE CONSTRUCȚII INDUSTRIALE CLUJ-NAPOCA GRUPUL DE ȘANTIERE ALBA IULIA

Str. Clujului nr. 25, județul Alba

incadrează prin transfer, repartizare forță muncă sau direct, pentru șantierele din Alba Iulia, Orăștie, Teiuș, Zlatna, următorul personal:

- zidari
- dulgheri
- mozaicari
- fierari-beton
- lăcătuși
- instalatori
- betoniști
- maiștri constructori.

Incadrarea conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Se asigură cazare gratuită și masă la cantină, contra cost, precum și posibilitatea plecării la lucru în străinătate, după un stagiu corect punzător.

Informații suplimentare la sediul grupului — biroul P.I.R., telefon 969/12919.

mico publicitate

VINZĂRI-CUMPARĂRI

- Vind apartament trei camere. Deva, Gojdu, bloc E 24 b, apartament 19. (5185)
- Vind apartament două camere, hol central, parchet, gaze. Deva, strada Lenin, bloc D1, apartament 49, orele 17-20. (5161)
- Vind apartament două camere. Deva, Dacia, bloc 29, scara C, apartament 26. (5171)
- Vind casă, ocupabilă imediat (grădină), dependințe. Simeria, strada Gheorghe Doja, nr. 40. (5181)
- Vind Dacia 1800, alb 13, stare perfectă. Orăștie, telefon 4142. (5177)
- Vind Dacia 1300, stare perfectă, piese franceze. Deva, telefon 2137. (5157)
- Vind Dacia 1100, la bord 99 000 km. Deva, telefon 14704. (5173)
- Vind Dacia 1100, preț convenabil. Deva, strada 23 August, 235. (5184)
- Vind motocicletă I.J. 350 cmc, preț convenabil. Poștii, 38. Roșu Drăgulescu. (5162)
- Vind butelie de aragaz. Deva, Horea, bloc 4, apartament 10. (5153)
- Vind casete înregistrate (muzică bănească disco, albume). Deva, strada Lenin, bloc 2, apartament 38. Execut înregistrări la comandă. (5180)
- Cumpăr bloc pentru Fiat 1300. Simeria, strada Biscaria, nr. 74. telefon 61306, Visiriu Nicolae. (5151)

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

■ Schimb apartament două camere, Deva cu Tirgu Jiu. Informații Tirgu Jiu, telefon 17610, orele 19-21. (5169)

PIERDERI

- Pierdut legitimație de serviciu nr. 183, pe numele Molovai Virgil, eliberată de I.P.I.C.C.F. Deva. O declar nulă. (5194)
- Pierdut legitimație de serviciu nr. 39146, pe numele Moise Gheorghe, eliberată de C.S. Hunedoara. O declar nulă. (5159)
- Pierdut legitimație de serviciu, pe numele Stancu Adrian, eliberată de Regionala gaz metan Deva. O declar nulă. (5166)

ANIVERSARI

■ Părinții și sora urează dragului lor fiu și frate Călin Părau, la sărbătorirea a 18 primăveri, multă sănătate și fericire. (5170)

■ Fiii Grațian și Gabriel cu familiile urează mamei lor Stănculea Maria, cu ocazia pensionării, multă sănătate, bucurii și ani îndelungați alături de cei dragi. (5168)

■ Finii Lenica și Mitică Rădoi urează „La mulți ani” lui Petrică Popa, cu ocazia aniversării zilei de naștere. (5174)

DIVERSE

■ Familia Chirculescu Mihai și Gabriela aduc sincere felicitări colectivului de muncitori și întregului personal din secția interne a Spitalului municipal Deva, condusă de dr. Rusu Romulus și, în special de Mara Ion, Dulca, Rău pentru asistența competentă acordată în decursul anilor celei care a fost SCUTELNICU ELENA (bunicuța), până la trecerea în neființă. (5181)

DECES

■ Gabriela și Mihai Chirculescu mulțumesc celor care prin prezență, flori, telegrame și telefoane au fost alături de ei la despășirea de această viață și o bună mamă și soac SCUTELNICU ELENA (bunicuța).

■ Frații Cornel și Vica, cumnați, nepoții și strănepoții anunță cu profundă durere în octărea din viață a celui care a fost

MODOLA IOAN, în vîrstă de 67 ani, avocat inspector la Banca R.S.R. Cluj Napoca.

Inmormintarea are loc astăzi, orele 15, la cimitirul din Sîntandrei. (5180)

■ Familia îndoliată anunță cu profundă durere încetarea din viață, după o grea suferință, a dragului lor

COSTACHE TOMAC. Inhumarea va avea loc duminică, 15 aprilie, orele 14, cimitirul din strada Călugăreni. Deva. (5188)

■ Familia, cu adîncă durere, anunță încetarea din viață, după o prelungită suferință, a celui care a fost minunată soție, mamă, soac și bunică

DEMIAN ROZALIA în vîrstă de 73 ani.

Inmormintarea are loc astăzi, orele 14,00, la cimitirul din strada Călugăreni. Deva.

Nu te vom uita niciodată suferință și generos. Familie